



台上雷厉风行,台下痴迷赌博 局长为还赌债沦为惯偷

曾多次到政府办公大厦“顺手牵羊”

1995年年底,原湖北罗田县粮食局局长柳某因私用公款出国旅游被免职。随后,迷上赌博的他,为还赌债沦为惯偷,因盗窃两次入狱。4日,他被处以劳动教养一年零六个月。

曾风光一时的局长,为何沦为小偷呢?记者特意赶往黄冈、罗田、鄂州等地,探寻局长的堕落之路。



公然到政府大楼行窃

4日,鄂州市公安局办案民警向记者详细介绍了案情。民警介绍,鄂州滨湖大厦是鄂州市委、市政府等单位集体办公的地方,每天进出的人较多,柳某把目标瞄准了这里。

柳某在抓获后供述:为了能顺利进入滨湖大厦,他都是以找一个名叫高某的熟人为借口。进入大厦后,他便在各个办公室之间晃悠。如办公室内无人,他便顺手牵羊。

今年1月底和3月初,柳某先后两次乘坐公共汽车,从黄冈赶到鄂州滨湖大厦行窃,所窃得的物品均以低价贱卖。

今年4月,当柳某第3次来到鄂州滨湖大厦准备行窃时,被值班人员抓了个正着。民警告诉记者,根据监控录像显示,每次偷窃

时,他都神色坦然,不慌不忙。由此推断,柳某是名惯犯。

审讯之后,民警大吃一惊。柳某今年52岁,曾在10多年前任罗田县粮食局局长,后调到黄冈市科技馆工作。柳某不仅当过局长,还是名惯偷。他去年就曾在黄冈因盗窃被判拘役3个月,并处罚金1万元。

据了解,2007年1月22日,柳某曾溜进黄州开发区一单位,偷走一员工的黑皮包。去年4月6日,柳某被依法逮捕。黄冈检察机关指控柳某,在2006年8月至2007年1月期间,柳某在黄冈高新技术开发区和黄州城区,采取溜门入室的方法,盗窃作案10起,盗窃现金和物品折款共计7374元。

仕途得意却痴迷赌博

5月初,记者特意来到罗田县和黄冈采访了柳某以前的同事。尽管柳某离开罗田已有近10年了,很多人对他的印象还非常深刻。采访中,他们提及最多的一个词是“惋惜”。因为在10多年前,柳某在罗田还曾前途无限。更让他们疑惑的是,柳局长如何变成了一名窃贼呢?这天翻地覆的变化,让人唏嘘不已。

罗田县粮食局一位老职工回忆道:1986年,柳某从县委秘书科调任县粮食局副局长。当时柳某仅29岁,是罗田最年轻的科级干部之一。

进入粮食局后,柳某很快就显现出他能说会写的特长。柳某当时分管办公室,很多材料经他修改后焕然一新。在黄冈和罗田的报纸上,柳某还发表了很多文章。细心的他还将

这些文章一一剪贴下,编辑成册。

更重要的是,柳某做事雷厉风行。1994年,他接任局长之职。没过多久,他就做出了一件“震惊”粮食局干部职工的大事。一位姓王的老职工说,1995年春节后,他和另外几名同事晚了一天上班。在第二天,柳局长就以上班迟到为由,处以重罚。此后,粮食局干部职工的工作作风立即得到改观。

就在柳某担任局长期间,很多人都知道他有个爱好:喜欢赌博,尤其是爱好打麻将。不少有求于他的人,便投其所好。久而久之,在柳某周围便形成了一个赌友的圈子。在这个圈子里,柳某几乎是逢赌必赢,这让他有点飘飘然。而且在当时,很多粮食局职工也认为,柳局长的这个“爱好”并不是一个太严重的问题。

因赌欠债铤而走险

在1995年年底,柳某犯了一个错误,私用公款出国旅游遭查处。随后他被免职,留在粮食局察看。这让他从人生的顶峰跌入低谷。

粮食局一位老干部还清楚地记得:“经历这次打击后,柳局长完全变了样,更加痴迷于麻将之中!”在赌博中,柳某已不再是逢赌必赢,而是经常输。他向同事感叹道:“下台后,连赌运都跟着跑了!”

但柳某并没有及时警醒,而是越滑越远。1996年,有位领导曾和柳某共过事,非常欣赏他的才华,将其调任到黄冈市科技馆主持工作。

在调任黄冈的第一年,柳某确实有洗心革面的迹象,他将科技馆管理得井井有条。在科技馆的一块空地上,柳某还带领大家种上青菜。很多同事都尝过他种的青菜,大家连声感叹好吃,也为他的重新振作感到高兴。

但这种景象持续时间不长,柳某手痒又迷上赌博了。一直以来,柳某只身一人在黄冈工作,妻子和孩子则在罗田生活。由于夫妻长期两地分居,让柳某感觉到业余生活的单调。慢慢地,柳某便通过赌博来打发时间。没想到,柳某还是输多赢少,每个月的工资也入不敷出了。为了偿还赌债,柳某还将罗田县的一栋私房卖掉。

在记者采访中,柳某的很多同事依然不敢相信柳某曾因为盗窃而两次入狱。据柳某的一位老同事分析,柳某为人豪爽,非常要面子。只要有朋友找他帮忙,他总是有求必应。哪怕因赌博债台高筑后,他也装出慷慨的样

【对话】

身陷囹圄无脸见家人

5月9日,在鄂州市第一看守所,民警给记者带来一位干干瘦瘦的老头,他就是柳某。他一直低着头,有一句答一句,不愿多讲。当记者递上一支烟后,他连忙拿起来点上,猛吸个不停,只剩下烟嘴还舍不得丢。

记者:作为一名干部,你为什么盗窃?

柳:思想境界不高,加之生活所迫,便想到去做贼。前几年,做生意亏不少钱,加上赌博又总是输。

记者:你经常赌博吗?

柳:是的,打麻将经常输,一次输几百,很少赢。这些年来,输多赢少。具体输多少,也不清楚。

记者:你现在后悔吗?

柳:当然,毕竟当过多年的干部。我愧对党和国家,愧对家人。

记者:你被抓后家人来看过你吗?

柳:没有,家里没有人过来看我,我也没能见他们……

据《楚天都市报》



窃贼冒充搬家工 洗劫地震灾区危房

都江堰警方称,近期九成刑事案都是盗窃

防盗笼一夜间张大嘴

食指粗的钢筋不知被什么工具弄断了3根,弯钩似的齐刷刷向上翘着,胡元贵呆呆地看着张着大嘴的防盗笼一脸无奈。

胡元贵在都江堰市幸福社区荷花市场经营着一个很大的二手交易门市,5月12日地震那天,老婆刚好带着娃娃到他的铺面里玩,幸运地躲过了一劫,但位于都江堰石油路幸福社区的家却被震得住不成了,他忙着把老婆、娃娃安顿到外地的亲戚家。

住户拦下可疑搬运工

胡元贵所住的幸福社区一带是都江堰市区内受灾比较严重的居民住宅区之一。5月31日上午,记者来到石油路,沿路的铺面大多关门歇业了,路边停着许多正在上货的工人,街上不断有载满货物的搬家车穿梭于大街小巷。

在石油路120号的居民楼前,几个男子正在搬扯,原来住户拦住了两名搬运工人。工人们手上拿着一张皱巴巴的“证明”,上面写的是一个叫“王力”的男子,以120元的价格将自家的21英寸彩电和一台热水器卖给俩男

一天拆五六百公斤钢条

小区门口有一家小吃店,店主李先生指着路上来来往往的搬家车说,这样的车,每天至少能看见上百辆,小工们进进出出,根本不知道是真是假。

来到幸福社区综合菜市场附近,这里的灾情非常严重,地震震垮了2幢居民楼,许多群众遇难。眼前,昔日的市场已变成了附近受灾群众的临时住地,附近的几幢残楼上,大块大块的水泥预制板无力地垂在半空中,裸露的墙

九成刑事案都是“搬家”盗窃

当天中午12时左右,记者来到太平街派出所驻温馨家园灾民安置点的警务点。来自昆明市公安局特警支队的13名民警,正在这里协助当地派出所执行维护社会治安的任务。这时,警务点接到了都江堰市公安局的110指令,说成都武警指挥学院的几名学员在巡逻防范中发现3名形迹可疑的男子拉了满满一微型车家电和家具,却无法证明来历。昆明特警李超和高文跃立即出警,经过审查,其中两名男子表示,他们是乡下来收旧货的,在路口遇到了另外这名男子,男子自称是房主,请他俩

5月16日回到都江堰,他回幸福社区一楼的家一看,防盗门被挤得变了形,根本打不开。窗户玻璃早碎了,透过防盗笼看进去,墙上大道的裂缝,好像用手轻轻一推,房子就会倒塌。住不了,里面的东西也取不出来,胡元贵到朋友家住了一天。第二天,当他带着两名工人回来准备把门弄开时,防盗笼已经张开了大嘴。进屋一清点,抽屉里的3900元现金、白金项链、金戒指,还有许多高档衣服全都没了……

子。落款处还留了“王力”的联系方式。但几名刚好回家取东西的住户却表示,社区里根本没有一个叫“王力”的住户,两名搬运工人赶紧拨打“王力”的电话,可怎么也打不通。住户们坚持,除非“王力”本人出现,否则就报警,两名小工只好放弃。

“小偷太多了,天天出出进进来搬家的,你晓得哪个是真的?”住2幢4楼的罗正新气愤地说。他家5月22日那天也被洗劫一空。有邻居反映,是“搬家公司”来搬走的。

体上,是残存客厅的一半,从三楼到五楼,每层都支放着一台电视机,估计一楼和二楼原来应该有的,只是不知是被主人搬走了,还是被小偷顺手牵羊拿走了。

清理过废墟的空场附近,停满了来拆防盗笼、防盗门的货车,一问都说是房主已经把防盗笼卖给他们了。一个姓赵的工人说,他们每天至少可以在这里拆走五六百公斤钢条。

帮搬点东西,说着就带他俩去了一户快要震垮的房里,搬了满满一车家具。

而另一名男子也承认了利用搬运工进行盗窃的事实。从上午8时30分到晚上7时,李超他们接处警7次,其中6起都是涉嫌利用搬家进行盗窃的案子。

太平街派出所分管刑侦工作的副所长郑影介绍,由于地震,大量房屋变成危房,房子关不严,户主不在家,近期,派出所处理的刑事案件90%以上的都是此类盗窃案。

据《都市时报》

【链接】

“帐篷法庭”公审趁灾犯罪案

日前,在四川什邡市人民法院临时搭建的“帐篷法庭”内,随着审判长毛世荣一记响亮的法槌声,“5·12”震灾期间,四川省德阳市首例趁灾犯罪案结束快审快判,被告人毛方林因犯盗窃罪,被依法判处有期徒刑7年6个月,并处罚金,盗窃赃物予以追缴。

“5·12”大地震中,德阳地区境内的什邡市红白镇灾情严重,镇内居民纷纷避难撤离。家住绵竹市拱星镇高坪村八组的被告人毛方林因逃避震灾到了红白镇,见镇中民房、商铺大多倒塌,便趁无人之机,于5月13日至5月16日,在该镇内已倒塌的民宅、商铺中,盗取现金2111元和25条香烟、9部手机、2部数码相机、1辆两轮摩托车以及大量首饰等财物,合计金额19388元。5月16日清晨,毛方林在逃离震区时,被巡逻民警抓获归案。